

Megjelenik minden hé-
tén és 15-én.
Előfizetési ára:
egész évre 60— Kor,
fel „ 30— Kor.
egyik szám ára hely-
ben, vidéken és pályá-
udvarokon 4 korona.
Telefon: 39-68.

ÚJKOR

FOGADÓS-VEENDŐS-ÉS-KÁVÉSIPARI-SZAKKÖZLÖNY

Szerkesztőség: V. ker.
Arany János-utca 1. sz.
Kiadóhivatal: V. ker.,
Arany János-utca 1. sz.
Kéziratokat nem ad
vissza a szerkesztő-
ség. Hirdetések milli-
méter díjazás szer-
int számítottnak.
Telefon: 39-68.

Budapest, 1920 december. 1

Felétős szerkesztő: Gregoris István.
Munkatárs: Kónya Sándor.

VII. évfolyam, 23. szám.

Hajlék nélkül.

A budai Fiume-szállót meg-
vette a Helios kereskedelmi
vállalat s a vadgesztenyés
Dunapartira néző szállodai
szobák hamarosan átálakul-
nak irodahelyiségekké. Ezzel
a szeniális ötlettel ugyan sem
páratlan, sem úttörő munkát
nem végzett az érdemes vál-
alat, — hiszen bankok, pénz-
intézetek s egyéb kereske-
delmi vállalatok hosszú sora
learratta már e téren előtte
az újítás babériját — annyit
azonban elért, hogy ezzel az
egyszerű ingatlanforgalmi ügy-
llettel megint kevesebb lett a
szállodák száma lakásnépségs
Budapesten. Békében az egy-
millióstőrvárosnak sem voltlú-
gósos sokszállodája, az utol-
só hat esztendő alatt pedig az
építkezések szünetelése s a vi-
dék beözönlése következtében
éppenséggel szállodahiány mi-
zériái növeltek meg ezer gon-
dunkát, bajunkat. Annrya
kevés lett a szálló Budapest-
ten, hogy a Dunabizottság
ideérkezett tagjait nem tudták
a magyar fővárosban meg-
felelően elszállásolni s me-
görtént az a kellemetlen eset,
hogy a Budapestre kiküldött
román admirális kénytelen
volt a Dunán horgonyzó tor-
pedó-naszád kajütjével beérni.
Nagyon jól tudjuk, nem
élnék olyan kedvező körülmé-
nyek között, hogy egyha-
mar szállók és bérházak épí-
tésére gondolhatnánk. Minden
nyersanyagunk hiányzika a vá-
rosfejlesztéshez. Fánk, kövünk
vasunk, meszünk kilenczített
részben hódítók kezére került
s legfeljebb barakok építésé-
vel próbálhatjuk enyhíteni a
tűrhetetlen lakásnyomorúsá-
got. A ránkidiktált igaztalan
béke rendelkezései benítő
országba kötöték egész Magyar-
országot s ennek gyilkos szorí-
tásátsélsősorban az ország szíve
Budapest érzí legfájdalmasab-
ban. Csonka Magyarországon
megakasztja nemcsak a halad-
ást, a fejlődést, de egyszerűen
a termelő, építőmunka felvéte-
lét a trianoni gyászos szerző-
dés, amely természeti kincseitől
akarja megfosztani ezt a
geografailag és gazdaságilag
egységs, megbonthatatlan,
ezeresztendő országot.

A Kávés Ipartársulat választ- mányi ülése.

November hó 10-én tartott vá-
lasztmányi ülést Losonczy Gusztáv
alelnök nyitotta meg, s örömmel
üdvözölte a súlyos betegségből
felépült és most először megjelent
Gárdonyi Józsefet, a Szövetség
elnökét.

Bejelent, hogy Reiner Mór el-
nök egészségi szabadságra ment
és azon reményének ad kifejezést,
hogy úgy Reiner elnök, mint a
szintén szabadságon levő Kovács
József alelnök értékes működésük
nemcsak a jövő, hanem a Szövet-
sületnek szentelhetik.

A jkv hitelesítésére Szabó Samu
és Tauber Salamon urakat kéri
fel. Titkár felolvassa a mult vá-
lasztmányi ülés jegyzőkönyvét,
mely észrevétel nélkül hitelesítet-
tetett.

Napirend előtt Pethő György
személyes kérdésben szólal fel
és az utolsó tagterkeztelen Fried
Jenő által elhangzott sérelmért
elégtételt kér és bejelenti, hogy
ügye elintézéséig választmányi
tagságot gyakorolni nem kívánja.
Sirauss, Gárdonyi és Gál felszó-
lálásai után a választmányi Pethő-
nök bizalmat szavaz s elhatározza,
hogy Fried kártársat levélben ma-
gyarázatra, valamint azon választ-
mányi tagok megnevezésére szó-
lítja fel, akik ellen emelt vádjai
irányulnak.

Uj tagokk jelentkeztek: Fekete
János, Vékony József, Burg Jó-
zsef, Hochmann és Récezy, Schmi-
d és Koch, Raskó Aladár és
Társ. Megszüntek: Waczovszky
István, Scheer Julia és Takács
József. Kilépésüket bejelentték:
Róth Daniél és Vázsonyi Gyula.
A New-York kávéház r.-t. képví-
sletével Tarján Vilmost bízta
meg. Brecher Frigyes tagságot
fentartani kívánja. A választmány
é bejelentéseket tudomásul vette.

Weingruber Ignác megköszöni
a leánya eljegyzése alkalmából
hozzá intézett üdvözlő levelet,
úgyisintén Gläser Fülöp a neje

elhunyta fölött kifejezett részvét-
nyilatkozatot.

A Nagy Sándor-Rónai Miklós
ügyben Rónaitól a küldendő levél
még nem érkezett meg.

Napirendre kerül a „Move”-nek
a választmányhoz intézett átirata,
melyben a felállítandó Move Hadi-
árkvál Otthonának létesítése támo-
gatását kéri. Választmány 1000
korona adományt szavaz meg és
elhatározza, hogy a cél támogatá-
sára felhívja a kártársakat.

A tanonciskola ügyében titkár
jelenti, hogy eljár a fővárosi ta-
nácnsnál és kérte a tanoncössze-
írás hivatalbeli elrendelését, mivel
eddig összesen négy tanonc je-
lentkezett. A tanács a tanonc-
jelöltéséjre a Nyár-utcai iskola
tornertermét ajánlotta fel.

Felolvassa Steuer Marcell rész-
vétlőköszönő levelét, aki édesanyja
elhunyta alkalmából a létesítendő
tanoncothonnak 2000 koronát, a
kávéspincér tanonciskola könyvtá-
rának 500 koronát adományoz.
A választmányi köszöntőt szava-
zotta, Losonczy azon óhajának adott
kifejezést, hogy e szép példa kö-
vetésére találgjon.

Az Orsz. Magyar Zenész Szö-
vetség átiratban értesítette az Ipar-
társulatot, hogy Fekete Adolf
helyszerezőtől az iparengedélyt
megvonták. Felhívja az érdekel-
t tagokat a szövetség díjtalan köz-
vetítés igénybevételeére.

A ma kihirdetett fényüzési adó
illetéleg hosszabb vita indult meg.
Losonczy alelnök előadja, hogy
az einökség anketén és felterjes-
tésekben azon álláspontot foglalta
el, hogy a kávéház közszükség-
letét izez, s ezt az illeletes tén-
yezők el is fogadták, jelöltek
ennek az Okáb az összes kávéházak
részére, tekintet nélkül azok fe-
késésére és berendezésére, egységs
árakat állapított meg. A megjel-
lent fényüzési adótervény végrehaj-
tásának elvetését a szövetség
rendelete technikailag keresztül-
vihetetlennek tartják miert is moz-
galmat indítanak ez ügyben.

Munkaügyi bíraskodásról.

A munkaügyi bíraskodást a
Károlyi kormány kezdeményezte.
Ennek az intézménynek lényege
abban áll, hogy a munkaadók és
munkavállalók között a szol-
gálati viszonyból származó per-
ügyek elbírálására a járásbíró-
ságok keretében olyan vegyes
bírósg legyen, amelyben a mun-
kaadók és munkavállalók szer-
vezeteinek egy-egy kiküldötte is
ülökként részt vesz.

Ezen munkaügyi bíróság szer-
vezete rövid idő alatt különféle
átalakuláson ment keresztül, amíg

most egy kibocsátott rendelet az
egész bíróságot újja szervezi.

A rendelet szerint minden olyan
járásbírósg mellett, ahol munkás-
biztosítási bíróság is van; ezután
egy olyan munkaügyi bíróság
alakul, melynek egyik tagja lesz
az eddig is működő szakbíró,
más két tagja pedig a munka-
adók és munkavállalók szerveze-
teinek egy-egy kiküldötteje. Ezek
a kiküldöttek, illetéleg ülönök
szavazati joggal lesznek felru-
házza. Ezen munkaügyi bíróság
hatáskörébe tartozik a munka-

adók és vállalkók között a szol-
gálati viszonyból származó min-
denmenny per kérdés elbírálá-
sa, ha az alkalmazott évi javá-
dalma melléjárásokon kívül
60,000 koronát meg nem halad.

Budapesten munkaügyi bírás-
kodást csak a központi járásbíró-
sg mellett alakított munkaügyi
bírósg fog gyakorolni.

Ezen bíróság hatáskörébe fog
tehát tartozni a szállói vagy é-
termi, kávéházi stb. fizetveztők,
főpincérek, pincérek, felirónók és
egyéb alkalmazottak szolgálati
viszonyából származó perék és
igények elbírálása.

A miniszteri rendelet azután
részletesen ismerteti az eljárás
módkéntjét, amely a járásbírósg
előtti szóbeli eljárással egyezik.
Majd jegyzék alakjában felsorolja
a munkaadók és munkavállalók
azon szervezeteit, amelyek a mun-
kaügyi bíróságba ülönök delegálá-
sára jogosítva vannak, felhívja
együttal ezeket a testületeket,
hogy a kijelölt tagokat 15 napon
belül az illeletes járásbírósg ve-
zetőjének tudomására hozzák.
Ülönökül csak a férfinemek tar-
tozó olyan onogú és feddhetetlen
életű magyar állampolgár jelöl-
telt ki, aki életének 26-ik évét
betöltötte, az illelé járásbírósg-
székelyén lakik s szakmájában
legalább 3 év óta működik.

Minden munkaügyi bírósághoz
legalább 4 ülönök delegálendő,
akiknek száma azonban a perék
számához képest esetleg fel is
emelhető.

A vendőglősparrá vonatkozóan
ilyen ülönökök kijelölése — mint
az a jegyzék felünteti — egye-
dül az „Országos Vendőglős Egye-
sület” hatáskörébe van utalva, s
mint értesültünk, az Országos
Vendőglős Egyesület elnöksége
az ülönökök jegyzékét már az ille-
letes bíróságok vezetőinek tudó-
mására is hozta.

A munkavállalók részéről a
Szállodai, Éttermi és Kávéházi
Alkalmazottak Országos Egyesü-
lete, a kávéspár részéről pedig a
Budapesti Kávéos Szövetsége
van ülönök kijelölésére jogosító
hatáskörrel felruházva.

Itt említtük meg, hogy a ren-
delet az ipartestületek számára is
biztosít bíraskodást és ez esetben,
ha a vitás kérdést mindkét fél
önkéntesen az ipartestület által
kivánja elintéztetni. A rendelet
ugyanis kimondja: Azok az ipa-

rosok, akik valamely iparéletlenek tagjai, úgyisint az ezeknél alkalmazott segédek és tanoncok a szolgálati viszonyból származó követeléseiket az illető iparéletlent békéltető bizottsága elé vihetik mindaddig, amíg egyikük a követelés tárgyában a keresetet a munkügyi bíróságnál elő nem terjesztette.

Büntény vagy szerencsétlenség.

Két budapesti vendéglős: Baumann Anzelm, akinek a Csányi-utcában és Konstein József, akinek a Szabadság-téren van vendéglője, a múlt héten a Balaton mellé utaztak borvásárlás céljából. Nagyobb pénzeszeget is vittek magukkal, hogy a bort a termelőknél, rögtön kifizethessék. Hétfőn reggel a vendéglősök Csupakon azzal váltak el egymástól, hogy Konstein kocsi Balatonfüredre megy, onnan déli irányba visszatér és a kétórai vonattal együtt visszautaznak Budapestre.

Konstein reggel hat órákor indult útra Csupakról egy Varjas nevű kocsi, a kocsin egy hétékötletes borral telte hordó is vitte. A Palócz-puszta tájékán a kocsi eddig meg nem állapított okból felborult és a kocsi a vendéglőst maga alá temette. Konstein a háterőncön súlyosan megsérült, de eszméletét nem veszítette el felépázkodott és a kocsiát a törött kocsival otthagya, gyalog ment be Balatonfüredre, ahol felvette magát az ottani kórházba. Ott rögtön ápolni kezdték, azonban sérülése olyan súlyos volt, a hosszú gyalogút is annyira kimerítette, hogy még aznap a kórházban meghalt.

BALINT TESTVÉREK

Jászberényi bortermelőik.

Ajánlják budapesti pincészetükből elsőrendű hordós- és palack boraikat.

Hordós osztály: VIII., Nemet-u. 28.
Palack osztály: VIII., Kófaragó-u. 2.

Telefon: József 20-79.

Guth testvérek

parafa- és koronadugó-gyára VI., Gróf Zichy Jenő-u. 36 Budapest. Telefon: 163-23

Ajánl legelsőbb gyári árakban koronadugó, parafa- és ladugó, sörítit és leányladugó, önkupakot, hordócsapot, hordócsapot és szakmabavágó összes cikkeit.

Kereskedelmi főtanácsosok lesznek.

A kereskedelmi és ipari érdemek jutalmazása.

A közelmúltban, mint ismeretes a mezőgazdasági társadalom vezetőinek egész sora részesült a gazdasági főtanácsosi, illetőleg tanácsosi cím kitüntetésében. Minthogy ezek a címek a földművelésügyi miniszter előterjesztésére kizárólag a földművelésügyi körül szerzett érdemek jutalmazására szolgálnak, egyidejűleg felemlítendő a gondolat, hogy a kereskedelmi és ipari érdemek elismerését valami hasonló cím adományozásokkal kell lehetővé tenni. Eppen ezért, amikor a kormány annak idején hozzájárult a gazdasági főtanácsosok és tanácsosok cím adományozásához, egyben megbizta Rubinek Gyula akkori földművelésügyi és kereskedelemügyi minisztert, hogy a kereskedelmi és ipari közeletben érdemeket szerzett vezető emberek részére megfelelő kitüntetésű módokat tervezetést készítsen el.

Az erre vonatkozó kereskedelmi miniszteri előterjesztés, mint értesülünk, el is készült és ezersint a

jövőben kereskedelmi főtanácsosi és tanácsosi címetek fog adományozni az államfő — a kereskedelmi miniszter előterjesztésére — azoknak a kereskedőknek és iparosoknak, akik a magyar gazdasági élet föllendítésében tevékenyen és eredményesen vettek részt. A kereskedelmi tanácsosokat a nagyságos, a főtanácsosokat a méltóságos cím fogja illetni.

Az erre vonatkozó akták azonban egyelőre pihennek s mint illetékes helyről értesülünk, az ügynek végleges elintézése és így a kitüntendők névsorának elkészítése pillanatnyilag még nem aktuális.

Az új méltóságos úr-jelölteknek tehát egyelőre még várniuk kell. Remélhetőleg azonban már nem sokáig, különös tekintettel arra, hogy politikai körökben mostanában foglalkoznak a kispolgári és agrár demokrácia intézményes kiépítésével.

Baumann, miután hiába várta vissza délre a társát, azt gondolta, hogy Konstein valahol elmaradt és a délutáni vonattal visszajött Budapestre. Szerdán Konstein felesége távirati értesítést kapott Balatonfüredről, hogy férje meghalt.

Baumann a Balatonfüredi csendőrrészel közölte azt, hogy a Varjas nevű kocsi előző este látta nála és társánál a pénzt és a szükséges előkészítéssel vállalkozott a szállításukra. A fűrdi csendőrök helyszíni szemlét tartottak a szerencsétlenség színhelyén és megállapították azt, hogy az út azon a részen, teljesen sima és nagyon különös, hogy azt a kocsi, aki már évek óta hajt majdnem minden nap azon az úton és minden tenyérynél helyet jól ismer, ilyen módon érjen kocsijával baleset. Konsteinnél a magával vitt pénzt megtalálták és a balatonfüred kórház mar el is küldte a családjának. A rejtélyes ügyben a balatonfüred csendőrség erőlyes nyomozást indított.

?? Játékbank a Balaton partján ??

Bécsi börzseir a balatoni Monte-Carlórol.

Nem hallottunk róla, hogy az ezüsttűrkű Balaton regényes környékén ismeretes volna a délibáb tüneménye, pláne ilyen csikorgó télidőben, amikor talán még a Hortobágyon is kifordított kődbundában jár a fata morgana.

Mégis egyre-másra kelnek szárnyra fantasztikus hírek, amelyek a felizgult képzellet színeivel festenek képtelen légvárakat a magyar tenger strandjára, vagy éppen a hullámzó víziükör fölé. Ezek közül való bizonyára az a legújabb balatoni "szencziák" is, amely a bécsi Bórsen und Handelsbericht mai számában olvasható s amely budapesti jól értesült pénzügyi körökre hivatkozik, mint megbízható forrásra. E szerint egy francia pénzcsoport hosszabb ideje bizalmas megbeszélések folytát a Balatonon felállítandó játékkaszinó (á la Monte-Carlo) létesítése tárgyában. A pénzcsoport sokszor emlegetett tárgyalásait, amelyek az egyik balatoni gyógyhely megvételére irányulnak, ezzel a játékkaszinó-tervvel hozzák kapcsolatba.

Pont. Aki nem hiszi, menjen el a Hiszpartra, esetleg a Balaton partja is megteszi s azonnal konstatálhatja, hogy az egész nagyszerű tervből egy árva szó sem igaz. Igen, a Balaton körül egész sora létesült majd az új fürdőtelepeknek, megszorodnak a hotelek és nyaralók a magyar tenger partján, de hogy szerencsevadászok játékkaszinóvá zülleszteni engednék akár francia, akár más pénzcsoport részéről ezt a csodaszámú menő klimatikus gyógyhelyet, arról még álmban sem jut eszébe fantáziálni senkinek.

MIRTH FERENC vendéglője
IV. ker., Semmelweis-utca 19.
a szakértársak és jóbarátok
::: találkozó helye :::
Jó konyha. jó italok kaphatók.

Benedek és Társa

mindenféle üzlet és ház
adás-vételi közvetítője

VIII., Tököllyi-út 22. I.

HAJAS JÓZSEF
vendéglős átvette a
Frint-lele vendéglőt
I., Krisztina-k. 61.
Badacsonyi bort és jó
magyar konyhát tart.

Mindenféle üzletek

ház- és ingatlanok adás-vételi,
valamint házasságok közvetítését
a legelőnyösebb alatti intézi

EÖTVÖS
IX., Ráday-u. 34. fsz.

MITTLY SÁNDOR
ÉS FIA
vendéglős
VIII., RÁKÓCZI-út 55.

Gyönyörű étterem,
elsőrangú konyha,
fajbörök, előzékeny
kiszolgálás, polgári
árak.

Pest legszebb helyén!

Az összes hangszerek
javítását és hangolását
olcsón vállalja
PEBIFENRÓTH JÓZSEF
VII., Aggteleki-utca 5.

Farkasházi György

borkereskedő

VI., Dálnok-utca 16.

(Szonydy-utca sarok)

A pincémbe elsőrendű

:: ó és új fajbörök ::

szolid áron kaphatók.

Uraságotól levetett

férfiruhák vétele eladása
frack, szalón és smoking
öltönyök kölcsönözni intézte

Polacsek és Társa Bpest,

Anker-köz 1-3. félemelet

Szalay József
lakatos, bádógos és szerelő.
VII. kerület, Kertész-utca 11. szám.
Tűzhelyek, kályhák rakatáron.
Javítások olcsón eszközöl.

Vendéglősök figyelmébe!

JANKOVICS NÁNDOR
kádár mester

VIII., Tisza Kálmán-tér 15

Készít új hordós és javítást. Összes pincze felszerelések kaphatók.

HIREK

Híazek egy istenben, híazek egy házában,
Híazek egy Isteni örök Igazságban,
Híazek Magyarország feltámasztásában.

Amén.

Eljegyzés. Idősebb Molnár Ferenc eljegyezte Pusztaffy Lia úrléányt.

Házasság. Házigaz Béla mult hó 11-én kötött házasságot Király Gizella úrléánnyal.

Vasuti vendéglők étel-miszere-
rel való ellátása. Ugyanis a
Máv. vendéglőse kötelesek az
államvasutak alkalmazotainak 33
százalékos kedvezményes ellátást
adni. Az idén kiadott igazgatósági
rendelet értelmében, azon szemé-
lyek, kik mint abonsek a vasu-
ti vendéglőkben étkeznek, tar-
toznak az összes étel-miszercik-
keket, amit részükre a hatóság
kiutal, a vasuti vendéglőknek át-
adni. Ha ezt egyik vagy másik
Máv. alkalmazott bármilyen címen
megtagadja, úgy az illető a vasuti
vendéglőstől élvező kedvezményes
ellátást megszűntethető. A tűzölő-
anyaggal való ellátás is sok pa-
naszra ad alkalmat. Vannak egyes
vasuti vendéglők, kiknek még
1917. és 1918. évről járna tűzölő-
fa. A legnagyobb baj azonban
az, hogy a közéletvezérsé minisz-
terium világos rendelete dacára,
egyes helyeken nem kapják a
községektől a járandó lisztfeléket.
Úgy, hogy ezeken a helyeken
csakis uszorarabban beszerzett liszt-
ből kell a vasutasokat kedvezmény-
esen élemezni. Az utasközön-
ségről nem is szólvá, azok részére
egyéltalában nem történik gondozás.
Ilyen és ezekhez hasonló
panaszok sürűn érkeztek az Országos
Vendéglős Egyesülethez, amely
ezekben az ügyekben illetékes
helyen eljár és kérte a vasuti
kartársak jogos kérelmük méltá-
nyos elintézését.

Elítélt tejárusok. A VI. kerü-
leti rendőrkapitányságon Sárközi
Jánosné és Kócó Józsefné kofal-
vály lakosokat fejenként két napi
elzárásra és 120 korona pénzbü-
ntetésre ítélték, mert engedély-
nélküli tejet árúsítottak. Mindket-
őtőlük nagymennyiségű tejet is
elkoboztak.

A borpiac állása. A borpiac-
on a forgalom nem tud nagyobb
arányokat ölteni, mert úgy az
eladók, mint a vevők tartózkodók.
A termelőik, különösen a kisebb
parasztagadók, húzódoznak attól,
hogy készleteiket értékesítsék, míg
a nagyobb uradalom inkább
mutatnak hajlandóságot az el-
adásra.

Helybeli és vidéki előfizető
gyűjtő képviselőket keresünk
azonnali belépésre. Érkezni
lehet VIII., Német-u. 26. alatti
kávémérésbe 1—2 óra közt.

**Ausztria hajlandó fát szállítani
Magyarországnak.**

A magyar és osztrák keresztény-
szocialisták között az osztrák vá-
lasztások óta* élénk barátkozás
folyik. Mindkét részről szilárdabb
bázist igényeznek biztosítani az
akciónak és a két ország gazda-
sági egymásraultaltságával kíván-
ják a magyar és osztrák kereszt-
ényszocialisták viszonyát ben-
sőbbé tenni. Ez a barátkozás
Ausztriára nézve már pozitív
eredményekkel is járt, mert mint
az osztrák parlament tegnapi
tárgyalásai során kitűnt, már
több száz vagon fehérlisztet
engedtik át Német-Ausztria
élemezésére.

Most újabb akció kezdődött,
amely a kölcsönös kiségités
jegyében indult meg és amely azt
célozza, hogy Német-Ausztria
megfelelő mennyiségű tűzifát
szállít Magyarországnak magyar
élelmiszerek ellenében. Ebben az
ügyben tegnap* az osztrák kereszt-
ényszocialista-párt három kilü-
döttje érkezett Budapestre, akik
érintkezésbe léptek a magyar
keresztényszocialisták vezetőivel,
főleg azokkal, akiknek a mai
kormányban befolyásuk és intéz-
kedési hatalmuk van. A tárgya-
lásokba a magyar gazdasági élet
több funkcionáriusát is bevonták.

Felhívás előfizetőinkhez.
Felhívjuk előfizetőinket, hogy a
szokásos újtévi üdvözlőtek köze-
lével már most sziveskedjenek
megbizásukat megtenni, amennyi-
ben a nagy anyaghiány miatt
gondoskodni kell elhelyezéstükről.

**A kávéházi záróra és a kávé-
házi munkások.** Amint hírlék a
kávéházi munkásoknak állítólagos
vörös szakszervezete deputációval
fordult a belügyminiszterhez, a
kávéházi záróra tárgyában. A
deputáció azzal a kérréssel járú
a belügyminiszterhez, hogy akadályozza meg a kávészakot abban,
hogy a záróra következtében el-
bocsáthassák főlös számú alkalm-
zottaikat. Ambar tagadhatatlan,
hogy a záróra ilyeteni megszigo-
rításával próbára van téve az
egész kávésipar, de mindamellét
közönséges valótlanság a vörös
szocialisták eme hazug érvelése.
A tulajdonképpeni céljuk tenden-
ciája abban a tévedésbe ejteni az
alkalmazottakat, mintha ők volna-
nak az első óke eminers érde-
keiknek, tehát ilyen meg nem
születelt olcsó sikerrel szereté-
nének port verni maguk körül.

**Vidéki és környékbeli valam-
int a helybeli előfizetőinket,
akiknek előfizetésük lejárt,
kérjük a további előfizetést
postautalvánnyal beküldeni ki-
adóhivatallunkba V. Arany
János-u. 1. sz. Évi 60. ker. Tel-
jes tisztelettel Kónya-Sándor.**

**Nem volt pincér a kasztrónó
gyilkosa.** A lapok azt írták, hogy
a Népszínház-utcai kasztrónó gyil-
kosságát egy bécsi Defek nevez-
tű pincér követte el. Beavatott
helyen arról informáltak lapunkat
hogy a szobán forgó gyilkos
azonos Dufekkel, aki egy bécsi
alkalmazás nélküli színész.

Cukor nincs. Ebben a hónap-
ban a főváros tanácsa már két-
szer ígerte a cukrot, ami a mult
hónapban sem volt. Először a
száztizenkilenc koronás import-
cukorról volt szó, nemrégiben

pedig az új nyolcvankilenc koronásról,
amelynek fejadagját is
megszabták. Ami a fogyasztókat
illeti, akik a cukorhiány miatt
máris sokat szenvedtek, azok a
közelmények közreadása után
tömegesen rohanták meg az üzle-
teket, de persze minden eredmény
nélküli, mert a boltosok nem szol-
gálhatták ki azt, ami nincs. És
miután a közönség egy része a
kereskedő ellen fordul és azokat
zaklatja, hát ma már sok az olyan
füszerült és szátoesbót, amely-
nek atjában az „Élesztő nincs”
mellett az is olvasható, hogy
„Cukor nincs”. Ezzel ellentétben
a vidéki lapok hűsögesen meg-
írják, hogy a cukorkiosztás náiuik
kezdetét vette, sőt olyan cukrot
is mérnek, amihéz jegyre nincs
szükség. Olvasóink, akiket a fő-
városi hatóság eljárása bosszant,
egy másutat intézik Pozzának pa-
naszos soraikat, amelyek lényege
abban foglalható össze, hogy ha
már a hatóság rendelkezésére nem
áll cukor, akkor ne boldondítsa
hétről-hétre a közönséget, amely
a cukorkereséssel tömredék időt
tölt el hiába.

Rott Roboz sajtótere. —
December hó 10-keére tüzte ki a
királyi törvényszék Rott Roboz
sajtótere tárgyalását, amit lapunk
ellen indított. Ez alkalommal
ismét szerencsénk lesz Rott úr,
mint a pesti bárkirály, ahogy ő
magát elnevezte, szennyes dolgái-
val foglalkozni.

TÁRSADALMI ÉLET

„Jó barátok”, vendéglősök
uzsonnjára. 1920. December 1-én
Fehér Ferenc úrnál, II. Lánchid-
utca 12. Fiume száll. — Decem-
ber 8-án Ammer János úrnál, VIII.,
Kerepesi-út 5. Központnál. — De-
cember 15-én Horváth István úrnál,
IX., Fővámter 10. — Dec. 22-én
Schmidl Dániel úrnál, IX. Ranol-
der-u. 17. Gyár. — December
29-én Szarka Imre vendéglőben
VIII., Főherceg Sándor-utca 44.
Kartársi tisztelettel a „Jó barátok”.

„OTTHON” kávéház

tulajdonos
WÉBER ERNŐ
TELEFON: JÓZSEF 12—41.
VIII., Főherceg Sándor-utca 26
Szentkirályi-utca sarok

Szaktársak és „Jóbarátok”
találkozó helye. Elsőrangú
konyha és italok. Este zene.

Papírszalvéta és Hektográf
szakszertőlé legolcsóbban beszerezhető
ösv. Berkovits Károlynénál
Budapest, VII. Sip-utca 4 sz.
Telefonszáma: **JÓZSEF 125-31.**

CIFKA JÓZSEF

sőr- és placepazsaszati cikkek szaküzlete
BUDAPEST, V. VILMOS CSÁSZAR-ut. 48-

Ajánlja minden a számtalma vágó
cikkekkel óraszáj Károlyné raktárát.
Telefon: 28-92. Telefon: 28-92

NAGY IGNÁC
a névelőszertőlé cikkek szaküzlete
Budapest VII., Károly-körút 9
Ajánlja óraszáj Felszertőlé raktárát minden-
nemű placepazsaszertőlé cikkekbe, a me-
horozsalvéttak, sztróppok, bordószertőlé,
postautalvánnyal kizárólag palackos parafé-
dagok, cinkkötőben stb. Kiváló teljesítmény!

**Saját készítésű férfi- és női cipők első-
rendű anyagból kapható**
HORVÁTH GYÖZÖNÉL

VIII. ker., József-körút 35. sz

**Budapesti Vendé-
glősök és Borker-
kedők Bor- és Szesz-
árú Keresk. R.-tsg.**

VI. ker., Szobya-utca 6. sz.

Pincéből a legkiválóbb faljor-
kait és mindennemű szesz-
eltait a legolcsóbban szállít.
Telefon: 31—65

Figyelem! Országmészert!

Venni vagy eladni óhajtók!
Aki helyben vagy vidéken borsól szállított,
vendéglőt, éttermet vagy bármely más számtalma
vágó üzletet, kávémentés, fűszer-, szesz-
üzletet stb. szűgyőntésen haszát vagy teket
eladni vagy venni óhajt, forduljon bajlamos
NEUMANN LAJOS
hatóságilag engedélyezett ádás-vevői irodájához
Budapest, VII., Wesseleny-u. 54.

Bathfáy kávéház

II., Fő-út 52 Telefon 131-83

Budaiak kedves találkozó
helye :: Finom kavé és liko-
rök, kisüstön főtt pánka ::
Saját termesű örkenyi borok.
KRÉN LAJOS kavés.

**„HEGYALJAI
PALACKBORPINCSEZET”**

VI., Felszertőlé 3.

Ajánlja kitűnő minőségű palackborait.

Csonka Magyarország nem ország,
Egész Magyarország mennyország.

EGYLETI HIREK

Szabadságon. Reiner Mór többheti gyógykezelés és üdülés céljából Badenbe utazott. Hasonlóképp Kovács József többheti tartózkodásra Pürkersdorfbra ment. Távollétük alatt az ipartársulat ügyeit Losonczy Gusztáv alelnök intézi.

ÜZLETI HIREK

Ritter János (Nepomuki Janda) új vendéglőt nyitott a IX. kerület Szvetenai-u. 16. szám alatt, új üzletét szépen berendezte és jó borokat vásárolt vendégei számára. Tahaty Gyula átvette a IX., Ferenc-tér 10. szám alatti vendéglőt. Jó magyar konyha és polgári áraival biztos támogatásra számíthat a környékbeli jó magyar közönség körében.

Uscher Antal a Tisza Kálmán-tér 1. szám alatti Városi kávéházat vette meg és azt a mai igényeknek megfelelően átalakítva nyitotta meg. Kitiűnő italokró és hideg ételéről gondoskodott.

Windisch Ede átvette Dinnýr Jánostól az Explenád szálloda éttermét, kitiűnő konyháról gondoskodkva újonnan megnyitotta.

Berkovits Géza az Emke kávéház volt főpincérje Grósz Zsiga és Fuchs Hugó a Szorrento szalombá léptek be.

Saikszay Lajos a VIII., Luther-u. 1b. szám alatti vendéglőt vette át. Régi jó hírneves üzlete méltó tulajdonosra talált.

Baumgartner József a IX. kerület Tompa-u. 28. alatti vendéglőt vette meg Róthnégaléintól.

Kerepesi Mihály a VIII., Mátyás-tér 11. szám alatt Borozót nyitott. Főcélja kiváló borairal megnyerni a jó borivók partfogását.

Kardos János a VII., Wesse-lényi-u. 63. szám alatti Mitty Sándor és fia volt vendéglőjét vette meg.

APRÓHIRDETESEK

ára szavankint 2 korona. vas-tag betűivel 3 korona, legkisebb hirdetés 15 korona.

Hirdetések ügyében naponkint déli 1-2 óra között lehet tudakozódni VIII., Német-utca 26. sz. alatti kávéházban.

6 méter hosszú új sokszorosító lap 600 koronáért eladó.

Olcsón eladó különféle vendéglő berendezés.

100 hektoliter idei újbor eladó 31 koronáért. Bővebbet Suchy pártól vendéglősnél VII., Peterffy Sándor-u. 27.

X. kerület legszebb helyén, arany bányá, vendéglő eladó. Ár 500 ezer, bér 15 ezer korona. 1 szobás lakással.

Kiadó: GREGORITS ISTVÁN.
Munkatárs: KÓNYA SÁNDOR.

Schöffler és Leskó
VII., Rákóczi-út 62.

Közvetít eladásra bármilyen üzletet és ingatlant a legelőnyösebb feltételek mellett.

Özv. Bankó Ferencné
női szabónő
VIII., Bezerédi-u. 13. II. 17.

Elvállal női kosztümök készítését és ruhák átalakítását.

NOVÁK JÁNOS
ékszerész
IV., Képiró-utca 5. sz.

Vess aranyat, ezüstöt, platínát, briliánsokat a legmagasabb napi árrban. Javításokat elvállal.

LAVERA JÓZSEF
vénnök
VI. ker., Rózsa-utca 69. sz.

Ajánlja horod pecsétnyomját és gummibélyegzőt jutányos áron.

Magyar Bortermelők Mintapincészete

ajánlja különféle peccsenye, fajborait palackokban legelőnyösebb árakban. — Ö asztali bort hordókban per liter Kor. 31 — házhoz szállítva.

HERMANN IGNÁC
Budapest
VIII., Főherceg Sándor-u. 32
Telefon: József 40—52.
Sürgőnycim: „Csokoláda“.

PAITZ JÁNOS
műesztergályos
VII., Akács-utca 55.
(Dob-utca sarok).

Bimázdolgo-, tekeasztal- és dákógyár, vesz és elad vendéglő- és kávéházi berendezéseket.

Chateau Palugyay
PALUGYAY J. ÉS FIAI
bormagytermelő és udvari szállító
NEMES FAJBORA

NAGEL IGNÁC és TSA.
parafa- és fadugóipar
VII. PETERFFY SANDOR-U. 17
Telefon hívószám: József 26—38.

Ajánl legolcsóbb gyári árakban koronadugót, parafa- és fadugót, srólit és lenyofadugót, önkpakat, hordólemest és hordócsapokat.

KOSTYÁL GÉZA
vendéglős
VIII. ker. Práter-utca 3.
Magyar konyha, fajborok Jóbáratim, szakértáim figyelmébe.

COGNAC
Gróf KEGLEVICH PÁL
városi iroda:
BUDAPEST, IV., Bécsi-u. 5.

BALLA GYULA VENDÉGLŐJE
Budapest, V., Hold-u. 11. Hajnal-u. sarok.

Kitiűnő tiszta fajborok kimerése. A szakmabeliek, jóismerősök és barátok látogatását szívesen fogadom

Keresztény fogalmi Iroda
IX. kerület, Ráday-utca 16. sz.

Lebonyolít: vendéglő, kávéház, kávémerés, fűszer, csemege, ingatlanok, stb. adás-vételeit.

Export! Import!

HAJLI ÜZLETET ELADJAVAGY VENNI AKAROK FORDULJON BIZALOMMAL INGATLAN FOGALMI IRODAHOZ VAS U. 33 SZ.

SASKÖR
ÉTTERMEI, JAPAN TEA-HÁZA ÉS SÖRCSARNOK.
Bál és bankett nagyeremek
IV. KER., IRÁNYI-UTCA 17.
Telefon: 7—93.
KORNYI KÁROLY és T-sa vendéglős.

OVAS
HA BÁRMILYEN ÜZLETET VENNÉ VAGY ELADNI AKAR SZÜLD ALAPON FORDULJON BIZALOMMAL: **HAUPT** RÓDÁHOZ RÁKOCI-UT. 68 TELEFON

SZARKA-ÉTTEREM
VIII., Főherceg Sándor-u. 44.
elsőrendű konyha, külön kis- és nagytermek, minden csütörtökön dísznótor.
Fajborok, polgári árak.


Ajánlok azonnali szállításra:
csongrádi ó fehér asztalibort hordóban 30 koronáért, literes palackokban 32 koronáért házhoz szállítva, ugyszintén Kalmár Gáspár egri szőlőbirtokos saját termésű egri peccsenye-, asztali-, schiller- és vörösborait legolcsóbb napi árrban.

Egri szőlősgazdák BÖRPINCÉSZETE
PÉNTEK MIHÁLY
Bpest, VIII., Szigetváry-u. 20
Telefonhívószám: 41—70.
Sürgőnycim: Delikát Bpest.

TÖRLEY PEZSGÓ
Talisman, Casino, Reservé.

SZILÁGYI ISTVÁN
üzletek és ingatlanok adásvételei ügynöksége,
FŐHERCEG SÁNDOR-UTCA 22.
KÖZVETÍT:
Vendéglőket, szállodákat, kávéházakat, kávécsarnokokat, fűszer- és csemegeüzleteket, stb. továbbá házakat és egyéb ingatlanokat.

Bakonyi Éttermei
KITIŰNŐ-KONYHA • NEMES-FAJBOROK • KÜLÖN-TERMÉK • PODMANICKY-U. 51

BERGER BUDAPEST, NÉPSZINHÁZ-U.18  Bákébeli ügynökségénél kávémeréseket, vendéglőket, kávéházakat s egyéb üzleteket az ország minden részéből a legelőnyösebben vehet és eladhat.